



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 июня 2024 года, № 125 (8703)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию МВД России

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 июня принял министра внутренних дел Российской Федерации Владимира Колокольцева, находящегося в нашей стране с рабочим визитом.



В начале беседы глава нашего государства выразил соболезнования и слова поддержки родным и близким работникам правоохранительных органов, погибшим в результате недавнего террористического акта в Дагестане.

Были рассмотрены вопросы практической реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

Обсуждены актуальные аспекты дальнейшего взаимодействия по борьбе с терроризмом, экстремизмом, наркотрафиком и организованной преступностью, а также в сфере кибербезопасности и цифровой экспертизы.

Отдельное внимание уделено вопросам повышения эффективности механизмов сотрудничества в области миграции.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Рассмотрены предложения по развитию отраслей животноводства

Президент Шавкат Мирзиёев 25 июня ознакомился с предложениями по развитию отраслей животноводства.

Мясо, яйца, молоко и продукты их переработки занимают значительное место в ежедневном рационе населения. В связи с этим принимаются меры по развитию птицеводства, овцеводства и козоводства, а также снижению продовольственной инфляции. Кроме того, эти отрасли предоставляют значительные возможности для трудоустройства и увеличения доходов населения.

Например, в 2023 году в отрасли птицеводства было реализовано 253 проекта, количеством таких хозяйств достигло 1,3 тысячи, было создано 4 тысячи новых рабочих мест. Для перспективных проектов планируется привлечь 420 миллионов долларов от международных организаций и банков.

На презентации ответственные лица представили информацию о стратегии развития птицеводства и планах на текущий год.

В частности, отмечалось, что в этом году объем производства мяса птицы будет увеличен с 700

тысяч тонн до 800 тысяч тонн, а производство яиц — с 8,5 миллиарда до 10 миллиардов.

Наиболее важным вопросом в этой отрасли является генетика. В нашей стране отсутствует рецензент мясной птицы первого порядка, а птица второго порядка импортируется из Венгрии.

80 процентов мирового рынка решений по генетике сельскохозяйственной птицы приходится на американскую компанию. Планируется совместно с ней внедрить генетические технологии в птицеводство и создать племенные хозяйства.

Также обсуждены предложения по внедрению кластерной системы в птицеводстве, разработке готовых бизнес-проектов и предоставление их предпринимателям.

Определены дополнительные возможности для поддержки развития отрасли. В соответствии с этим птицеводческие предприятия будут освобождены от земельного налога на 5 лет. Будет разре-

шен экспорт мяса птицы. Срок возврата предоставленных предпринимателям 35 миллионов долларов недорогих ресурсов будет продлен на 3 года.

Глава государства также дал поручения по расширению запасов кормов и централизованной поставке их в птицеводческие хозяйства.

В настоящее время в нашей стране 39 хозяйств занимаются каракулем. Более чем на 2 миллионах гектаров пастбищ в Бухарской области содержится 2 миллиона голов овец. Это, конечно, недостаточно.

В этой связи предложено выращивать каракульских овец на основе кооперации в домашних хозяйствах. В частности, в Каракульском, Карабулгарском, Гиждуванском, Пешкунском, Жондорском и Алатском районах населению будут предоставлены овцы, а также выделены пастбища и кольоды. Площади для кормовых растений будут расширены.

С помощью таких мер поставлен задача увеличить поголовье каракульских овец с 6 до 7 миллионов голов.

Во время поездки Президента в Наманганскую область было дано указание по развитию козоводства. В соответствии с этим из Турции и России были привезены породистые козы, создан племенной козоводческий класс.

Указано на необходимость аналогичным образом на основе опыта Монголии завести по 5 тысяч породистых коз в Республику Каракалпакстан, Бухарскую, Джизакскую, Наманганскую и Ташкентскую области для их разведения. Это позволит за два года довести поголовье коз более чем до 100 тысяч голов.

Также даны указания по улучшению племенной работы и в козоводстве, производству и экспорту кашемира и твида из козьей шерсти.

Визит Президента Монголии в Узбекистан продолжается

Находящийся в нашей стране с государственным визитом по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух 25 июня прибыл в Хорезмскую область.

В международном аэропорту Ургенча, украшенном государственными флагами двух стран, руководители Монголии и его супруги встретили Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нуриддин Исмоилов, хоким Хорезмской области Джурабек Рахимов и другие официальные лица.

Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух сначала посетил дворец Нуриллабая в Хиве. Этот дворец был построен в начале XX века.

Он представляет собой исторический комплекс, состоящий из медресе, более 100 комнат и галерей. В укращении дворцовых помещений принимали участие не только исламские мастера из Хивы, но и иностранные художники и декораторы,

которые нашли прекрасное сочетание восточного стиля с европейским модерном. Интерьер комнат отличается своей изысканностью — каминами, венецианскими окнами и люстрами из позолоченной бронзы с хрустальными подвесками.

Глава Монголии и его супруга рассказали об истории дворца. Данный исторический комплекс был реконструирован и отреставрирован в 2017 году по поручению Президента нашей страны Шавката Мирзиёева.

Дворец произвел на высоких гостей огромное впечатление.

Затем делегация во главе с Президентом Монголии посетила комплекс Иchan калъа в Хиве.

Известно, что комплекс Иchan калъа, который называют музеем

Ахмаджон ШОКИРОВ,
корр. УЗА.

под открытым небом, внесен в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

104 года назад начал действовать занимающий площадь в 26 гектаров музей-заповедник, включающий 58 исторических памятников.

В 2020 году город был объявлен столицей культуры тюркского мира, в 2024 году — туристской столицей исламского мира. Храмы в музее экс-понаты привлекают внимание местных и зарубежных туристов.

В ходе визита высокопоставленный гость осмотрел исторические памятники — минарет Кальта-минар, цитадель Куна арк, мавзолей Пахлавана Махмуда, минарет Исламхаджи, Джума мечеть, дворец Ташхаули.

На древних улицах Иchan калъа в честь гостей были организованы выступления фольклорных коллективов и театрализованное представление.

Представители делегации побеседовали с работниками музея-заповедника, туристами, работающими на территории ремесленников.

Сведения об истории, богатой культуре и искусстве Хорезма, его вкладе в развитие науки оставили у гостей яркие впечатления.

После осмотра исторических памятников в честь высокопоставленного гостя накрыли стол, представили концертную программу.

Государственный визит Президента Монголии Ухнаагийна Хурэлсуха в нашу страну продолжается.

■ НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Права человека: интеграция международных стандартов

В формате видео-конференц-связи прошла встреча с представителями парламентов, участвующими в мероприятиях ООН, посвященных правам человека.

В мероприятии, организованном по инициативе Межпарламентского союза, приняли участие парламентарии Мексики, Саудовской Аравии, Грузии, Пакистана, Узбекистана, эксперты сферы.

Разговор шел об участии парламентариев в механизмах ООН по правам человека, эффективных стратегиях подготовки к Универсальному периодическому обзору (УПО) ООН.

Сенатор Г. Маруфова, работающая на постоянной основе в Комитете верхней палаты парламента по вопросам женщин и гендерного равенства, рассказала о принимаемых в нашей стране мерах

по совершенствованию законодательства в сфере прав человека, включая защиту интересов женщин, а также о достижении гендерного равенства. В рамках прилагаемых усилий отмечается активная интеграция международных стандартов в национальное законодательство и правоприменительную практику, которая играет ключевую роль в проведении демократических реформ, направленных на создание благоприятных условий жизни для населения Узбекистана.

По итогам мероприятия участники выразили готовность к дальнейшему сотрудничеству с органами ООН и другими международными партнерами для укрепления прав человека и поддержки системы международного права.

«Народное слово».

■ НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В интересах граждан и государства

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Обсуждены законопроекты, направленные на совершенствование системы оказания социальных услуг и помощи, эффективное использование земельных участков и предупреждение правонарушений в данной сфере, укрепление прав детей, создание юридических основ оказания психологической помощи населению и ряд других. Рассмотрены вопросы, касающиеся парламентского контроля.

2

Президент Шавкат Мирзиёев 25 июня ознакомился с презентацией предложений по обеспечению благоустройства махаллей.

В нашей стране все программы реализуются на уровне махаллей. Этой системе предоставлены большие полномочия и возможности. Поэтому благоустройство и обстановка в махаллях должны соответствовать требованиям.

В настоящее время в стране насчитывается около 10 тысяч махаллей. Из них почти 3 тысячи состоят из многоквартирных до-

мов, обслуживающих сервисной компанией. Более чем в 6 400 махаллях, где расположены частные дома, благоустройство и озеленение в основном выполняются посредством хашаиров.

Поэтому в таких местах предлагается создать махаллинские сервисные компании. Согласно предложению, эти организации будут заниматься благоустройством махаллей, обеспечивать чистоту улиц и арксов, высаживать деревья и ухаживать за ними. Также они будут оказывать услуги по ремонту коммунальных сетей, сортировке и вывозу отходов на договорной основе.

Сервисная компания будет выбираться из числа квалифицированных предпринимателей на основании решения совета махалли. Работы по благоустройству

будут выполняться по заказу и под контролем махалли. Для оплаты услуг сервисных компаний сходам граждан махаллей ежемесячно будет выделяться 20 миллионов сумов. Также они смогут предоставлять населению более 20 различных платных социальных услуг.

В целом эта система принесет благополучие в махалли, повысит культуру чистоты и сопричастности

УЗА.

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Теневая экономика: существенное препятствие на пути развития страны

В нашей стране осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на создание благоприятных условий в денежно-кредитной, валютной, налоговой и других сферах для ведения предпринимательской деятельности, а также на улучшение инвестиционной среды.



Но вместе с тем оценки экспертов и проводимые среди субъектов предпринимательства опросы свидетельствуют о том, что теневой оборот в экономике сохраняется на высоком уровне. Это особенно заметно в таких сферах, как торговля и общественное питание, автоперевозки, строительство и ремонт жилья, ЖКХ.

Конечно, такое положение наносит урон интересам добросовестных предпринимателей и создает неравные условия при ведении бизнеса.

Глава государства на совещании 16 января подчеркнул, что проблема теневой экономики является актуальной. По приведенным данным, в тени остается большой объем оборота: в сфере услуг — 140 триллионов сумов, в строительстве — 50 триллионов сумов и в промышленности — 40 триллионов сумов. Если бы эти средства использовались по назначению, то ВВП увеличился бы на 135 триллионов сумов, а Государственный бюджет пополнился 30 триллионами сумов.

Почти 11 тысяч, или 41 процент, из 27 тысяч строительных организаций в отчетах указало только одного официально работающего сотрудника. 2 249 компаний из них ведут деятельность в Ташкенте, 1 087 — в Ташкентской области, 837 — в Самаркандской. Эти компании за прошлый год выполнили строительные работы на 4 триллиона сумов.

Проблема глобального масштаба

К сожалению, теневая экономика существует не только в Узбекистане, но и во всем мире. Ученый-экономист Э. Фейз оценил, что ее масштаб в конце 70-х годов прошлого века составил одну треть часть официального валового внутреннего продукта США. Esta оценка специально обсуждалась в экономическом комитете Конгресса Соединенных Штатов.

В 1991 году в Женеве состоялась конференция аналитиков Европы, посвященная теневой и неофициальной экономике. На основе ее материалов изданы специальные указания по статистике теневой экономики в странах с развитой рыночной экономикой. С тех пор эта проблема широко исследуется во многих развитых и развивающихся странах. В 2016 году объем теневой экономики по отношению к ВВП составил в Италии 21,1 процента, в Швеции — 20,4 процента, во Франции — 14 процентов, в Германии — 13 процентов.

Показатели особо высоки в развивающихся странах. К примеру, в Таиланде ее объем достиг 71 процента,

в Египте и Боливии — 66 процентов, в Панаме — 62 процента. Россия до недавних пор занимала четвертое место в рейтинге, охватывавшем 28 государств, и вошла в пятерку самых крупных теневых экономик. Согласно ряду исследований, посвященных оценке и прогнозу развития глобальной «тени», ее объем составляет 33,6 триллиона рублей, или равен 39 процентам ВВП стран.

Крупную теневую экономику имеют Украина — с показателем 46 процентов ВВП, Нигерия — с 48 процентами и Азербайджан — с 67 процентами, Шри-Ланка — с 38 процентами.

Эксперты дают такое определение теневой экономики — экономическая деятельность, находящаяся вне рамок государственного регулирования, налогообложения или контроля.

Самые маленькие показатели объема сектора теневой экономики отмечены в США — 7,8 процента ВВП, Японии — 10 процентов и Китае — 10,2 процента. В 2016 году доля теневой экономики в глобальном валовом внутреннем продукте превысила 22,6 процента. В следующих годах этот показатель снижался: в 2017 году — до 22,5 процента, в 2020-м — до 22,1 процента. Ожидается, что в 2025 году данный показатель снизится до 21,4 процента.

Причины и следствия

Факторов, приводящих к развитию теневой экономики, много. Это противоречивая природа человека, борьба между добром и злом, недостатки в налоговой политике, ненасыщенность рынка товарами и услугами, отсутствие равновесия между отраслями и сферами экономики, низкая покупательская способность населения, недостаточность законодательной базы, несовершенство механизма борьбы против экономической преступности, отношение государства к частной собственности и частному сектору, бюрократия, уровень компетентности и ответственности государственных служащих, административное давление на предпринимателей, принуждение к благотворительности.

Действующие в тени предприниматели платят в государственную казну меньше налогов, искусственно уменьшая объемы настоящей прибыли или же скрывая от государства выручку от продажи товаров, выполненной работы или оказанной услуги.

Следует признать, что владельцы магазинов, которые продают завезенные контрабандным путем сигареты «из-под прилавка» и нигде не указывают полученный от этого доход, имеются и в США или Британии.

Разница лишь в том, что в развитых странах правительства стремятся предпринимать меры по сокращению доли незаконного оборота.

В бывшем Союзе товары, нужные для повседневной жизни человека, зачастую были дефицитными. Например, многие водители на предприятиях или в организациях продавали часть бензина, которым заправляли

мики может составлять от 48 до 62 процентов — в зависимости от сферы.

Политика открытости, и для чего нужна цифровизация

В последние годы благодаря политике открытости до общественности доводятся разные статистические факты. Это может создать впечатление, что доля теневой экономики увеличивается. И если Всемирный банк считает ВВП Узбекистана в объеме 80 миллиардов долларов, то доходы в 32 миллиарда долларов не поступают в Государственный бюджет. Вред теневой экономики еще и в том, что она «убивает» стимул к законной уплате налогов. Скажем, видя, как фирмы или компании обогащаются за счет скрытия доходов, владелец другой фирмы теряет желание платить налоги.

Наличие в Узбекистане теневой экономики имеет, конечно же, свои корни и причины.

Первая из них — чрезмерное вмешательство государства в хозяйственные дела. До недавних пор предприниматель, который вел деятельность, официально зарегистрировав свой бизнес, не мог сказать, что полностью свободен. Например, хоким района или другое должностное лицо могли «попросить» выделить опре-

редпочитает заниматься частным извозом, чем работает официально.

Третья причина — коррупция. В Узбекистане несколько проверяющих инстанций, в штате которых всегда находились те, кто за взятки закрывал глаза на отчеты предпринимателей, скрывающих свои доходы.

Сейчас в Узбекистане документы и делопроизводство постепенно цифровизируются, что приводит к сокращению доли теневой экономики. Уменьшение оборота наличных, переход на электронные платежи также, с одной стороны, сокращают теневую экономику, с другой — способствуют росту доверия к банкам.

Президент Шавкат Мирзиёев на заседании правительства, посвященном проблеме теневой экономики, отметил, что полностью будет изменена деятельность Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре. При нем будет открыт научно-аналитический и учебный центр.

Глава государства подписал постановление о мерах по совершенствованию механизмов государственного контроля в сфере борьбы с теневой экономикой. Им предусматривается поддержка законопослушных предпринимателей, сокращение масштабов теневой экономики не репрессивным путем, а через механизмы стимулирования предпринимателей и предоставления им практической помощи. Также, отказываясь от усиления мер наказания, намечено защищать добросовестных предпринимателей, что должно привести к устранению коррупционных факторов, мешающих развитию бизнеса.

Вывод о том, какой результат дала эта работа, можно будет сделать через год — когда будет объявлен новый отчет, посвященный доле теневой экономики в Узбекистане.

С 1 марта запущен рейтинг устойчивости предпринимателей. Его намечено вести в электронном виде, он даст предпринимателям с высоким рейтингом возможность пользоваться рядом льгот и преференций. Широкое внедрение цифровых технологий не только ведет к повышению производительности труда, но также будет способствовать выходу субъектов предпринимательства из тени.

Целесообразно дальнейшее реформирование и либерализация налоговой системы, упрощение таможенных процедур, создание удобной и гибкой системы по учету индивидуальных предпринимателей и их налогообложению, продолжение работы на основе передового зарубежного опыта.

Для предпринимателей с высоким рейтингом будут отменены все налоговые проверки, сумма налога на добавленную стоимость будет возвращаться в течение одного дня, излишние платежи по другим видам налогов — в течение трех дней. Создается возможность для взаимного учета в таможенных и налоговых органах НДС при импорте и реализации товаров. Все эти меры будут способствовать сокращению теневой экономики и, следовательно, дальнейшему социально-экономическому развитию страны.

Мухиддин КАЛОНОВ,
ректор Навоийского
государственного
педагогического института
доктор экономических наук,
профессор.

НС ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Сильные, ловкие, смелые

Команда «Батан таянчи» («Опора Родины») из Узбекистана заняла второе место на X Международном военно-патриотическом сборе молодежи «Айбын-2024».



Очередной сбор, приуроченный к 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза, первого министра обороны независимого Казахстана, генерала армии Сагадата Нурмагамбетова, проходил несколько дней в Алматы на базе военного института Сухопутных войск. В нем приняли участие 750 человек в составе сборных команд из Азербайджана, Беларуси, Казахстана, Киргизстана, России и Узбекистана.

В рамках сборов прошли состязания по национальным видам спорта, разборке и сборке автомата Калашникова, конкурсу юных изобретателей «Smart Sarbaz», интеллектуальная игра. Самым сложным выдался второй этап турнира, максимальный приближенный к реальным боевым условиям. Его участникам предстояло пройти маршрут общего протяженностью три километра и показать свое умение в ориентировании, преодолении разных препятствий. Особенно сложно подросткам давались минно-взрывные заграждения и условно зараженные участки местности. Но это были лишь цветочки на пути к желаемой победе над соперниками.

Командам-участникам предстояло выполнить еще целый ряд сложных задач. К примеру, первыми передать пакет с предупреждением об опасности прохода условного противника через государственную границу и поднять свой флаг. В первую очередь группы с помощью карты и компаса должны были определить, в какую сторону двигаться. Сосредоточиться было не так просто. Совещаться командам мешал боевой вертолет, который на малой высоте имитировал атаку. Но юные патриоты с этим и другими элементами военной подготовки успешно справились.

Первое место заняла команда Казахстана, которую представляли кадеты столичного военного колледжа Министерства обороны имени Сагадата Нурмагамбетова. На втором месте — сборная Узбекистана, на третьем — команда Минского суворовского военного училища из Беларуси.

Программа международного военно-патриотического сбора молодежи в Алматы также включала выставку военной техники, экипировки, спортивного инвентаря, концерты, лекции, спортивные игры и демонстрацию патриотических фильмов. Мобильно-интерактивная экспозиция позволила ознакомиться с особенностями культуры, традиций и обычаями стран — участниц сбора.

Завораживающим зрелищем для участников соревнований стала выброска бойцов десантно-штурмовой роты из вертолета. На парашюте каждого десантника был закреплен флаг страны — участниц сбора.

Еще один увлекательный молодежный турнир — республиканский этап военно-спортивных игр «Шункорлар» на Кубок председателя Центрального совета ОСО «Батанпарвар» состоялся в Ташкентской области на полевом полигоне «Чирчик».

В нем приняли участие 14 команд, состоящих из 140 молодых людей в возрасте от 17 до 22 лет. Юно-



ши и девушки соревновались в исполнении стрелковой песни, знании истории Узбекистана, стрельбе из пневматической винтовки, метании гранат, подтягивания на перекладине, дуатлоне, беге на стометровку и военизированной эстафете. В рамках последней им предстояло выполнить на время разборку и сборку автомата, преодолеть заданную дистанцию в противогазах, что в условиях сорокаградусной жары было задачей не из легких. Но молодежь в очередной раз продемонстрировала свою стойкость и выносливость, стремление к победе.

В итоге третий раз подряд команда Хорезмской области завоевала Кубок председателя ЦС ОСО «Батанпарвар». На втором месте — представители Ташкентской области. Третье место — у команды Андижанской области. В торжественной обстановке победителям и призерам турнира вручены дипломы и ценные подарки от руководства организаций «Батанпарвар» и Агентства по делам молодежи. Кроме того, восемь юношей и девушек, показавшие высокие результаты на разных соревнованиях, удостоились спортивных разрядов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Фото пресс-службы Минобороны.

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЙ

Сердца детей теплом души согреты

В осуществляемой Президентом Узбекистана стратегии внешней политики приоритетное значение имеют вопросы развития международного сотрудничества. Благодаря масштабным усилиям в данных направлениях к настоящему времени достигнута стабильная динамика в отношениях с рядом международных организаций и зарубежных стран.

В эти дни представителями профсоюзов нашей страны реализован социально значимый проект, в рамках которого в Узбекистан приглашены 100 девочек и мальчиков из семей, пострадавших от трагических событий в подмосковном «Crocus City Hall». Юных гостей радушно встретили и разместили в одном из лучших детских оздоровительных лагерей нашей страны — «Анор».



— Юных россиян не только тепло и торжественно встретили, но и вручили им замечательные подарки от имени Президента Шавката Мирзиёева. Для них были подготовлены комплекты летней одежды, планшеты, необходимые для сезона отдыха средства, — поделилась замести-

тель начальника департамента Федерации независимых профсоюзов России Анастасия Анисимова. — Внимание, уделенное нашим детям, наверняка свидетельствует о великолепии узбекского народа, его дружелобии и гостеприимстве. Радость, которую испытывают сейчас наши юные подопечные, трудно передать. Нас всех заворожила красота местных пейзажей, ваши нацио-

ним массу незабываемых ярких впечатлений. Мы выражаем искреннюю признательность Президенту Республики Узбекистан за столь высокое внимание и заботу.

Как известно, в нашей стране наряду с реформами, проводимыми по инициативе главы государства во всех сферах экономики и социальной жизни, осуществляется масштабная работа, направленная на гармоничное воспитание подрастающего поколения. Этому вопросу уделяется огромное внимание как одному из приоритетов политики государства по интеллектуальному, духовному и физическому развитию детей и молодежи. В частности, благодаря кардинальному реформированию системы детского летнего оздоровления на качественно высокий уровень выведены деятельность детских лагерей, а также оказываемые в них услуги для представителей молодого поколения.

Ярким тому примером является детский оздоровительный лагерь «Анор» системы Федерации профсоюзов Узбекистана, в котором созданы все условия для увлекательного отдыха детей. Здесь на благоустроенной территории площадью 10 гектаров разбиты прекрасные сады и клумбы, проложены аллеи, сооружены площадки для массовых культурных мероприятий, занятых спортом. Сооружены современные корпуса, соответствующие международным стандартам, где для отдыха, оздоровления, интеллектуального, эстетического и физического развития юных посетителей, укрепления знаний и навыков в интересующих их областях имеются все условия.



В распоряжении детей центр культуры и просвещения, современный информационно-ресурсный центр с богатым фондом книг, оснащенные помещения для кружковых занятий, оборудованные техникой и мебелью холлы и спальные корпуса, бассейн, просторная столовая и многое другое.

Здесь много внимания уделяется совершенствованию знаний детей по иностранным языкам и компьютерной грамотности. Всегда оживленно в кружках по интересам, таких, например, как «Юные чтецы», «Изобразительное искусство», «Хореография», «Умелые руки», «Физкультура и спорт», «Бисероплетение», и других. Подобранные многообразными педагогами проникновенные песни и мелодии, глубокие по содержанию стихотворения, художественные и анимационные фильмы обеспечивают эффективность воспитательного процесса. Постоянно много людно и в библиотеке, где, помимо условий для чтения книг любимых поэтов и писателей, для детей устраивают встречи с творческими дея-

—

телями, выставки, викторины, что способствует повышению культуры чтения мальчиков и девочек.

Специалисты медицинского комплекса проявляют особую заботу об укреплении здоровья юных подопечных. Кроме того, для укрепления их организма готовятся фиточай из целебных горных трав, меню изобилует сочными фруктами и овощами, выращенными под южным солнцем.

Незабываемой прошла в лагере встреча юных гостей из России. В устроенном по этому поводу культурно-просветительском мероприятии на доступном для детей языке были изложены суть и значение осуществляемых по инициативе Президента Шавката Мирзиёева. В рамках мероприятия была также продемонстрирована концертная программа с участием детей двух стран, отобразившая в зажигательных песнях и танцах, а также проникновенных театральных сценках вечность и нерушимость идеи мира, доброты и дружбы.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

Хорошая форма перед Олимпиадой

В Милане (Италия) прошел заключительный пятый этап Кубка мира по художественной гимнастике.

Среди гимнасток из более чем десяти стран наша соотечественница Тахмина Икромова в одиночном разряде дважды поднялась на пьедестал почета. В финале упражнений с обручом с результатом 34,100 она завоевала бронзовую медаль. В упражнении с мячом Т. Икромова заняла третье место с результатом 34,400.



Как видим, наша гимнастка набрала неплохую форму перед Олимпиадой.

Обновили результат

Международная федерация дзюдо объявила о завершении отборочного цикла на летние Олимпийские Игры Париж-2024.



Названы имена спортсменов, которые примут участие в главных стартах четырехлетия. Среди них и сборная Узбекистана, которая впервые в своей истории завоевала 12 путевок (семь мужских, четыре женских и одна смешанная) и обновила свой лучший результат.

Как и ожидалось, ребята во всех весовых категориях сохранили места в Олимпийских соревнованиях и будут выступать полным составом. Из девушек впервые четыре спортсменки расположились на лицензионных местах Олимпийского рейтинга. А это в свою очередь даст возможность участвовать и в смешанной командной программе.

Среди тех, кто отправится в столицу Франции на Игры, Давлат Бобонов, Музаффарбек Турабоев, Диэра Келдиёрова, Гуноза Матниязова и другие.

Легкоатлеты показывают класс

В Казахстане состоялся международный турнир по легкой атлетике.



В этом старте представителям Узбекистана удалось завоевать пять золотых, десять серебряных наград и четыре бронзовые. Среди наших соотечественников Элина Силимиеva, Иван Денисов, Наргиза Кучкарова, Шарифа Давронова и Жонбий Хукмова доказали превосходство в своих программах и удостоились золотых медалей.

Три золота и две бронзы

Второй день чемпионата Азии U17 по спортивной борьбе в Иордании завершился успешно для сборной нашей страны.

В рамках этого дня состоялись выступления по греко-римской и женской борьбе, и нашим соотечественникам удалось пополнить копилку делегации, завоевав три золотые и две бронзовые медали.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».



В Узбекистан наступила чиля — период, на который приходятся самые высокие значения температуры воздуха. Он длится с 25 июня по 3 августа, то есть 40 дней, что нашло отображение в названии этого отрезка времени: чиля в переводе с фарси — сорок дней.

Синоптики отмечают, что за все годы метеорологических наблюдений в самый жаркий июнь температура воздуха повышалась по большинству областей местами до 44–46°, по пустыне Кызылкум — до 47°, по крайнему югу республики — до 48–49°.

Начала нынешний чиля точно совпало с первой в этом году волной жары. Как сообщают Узгидромет, до 29 июня на территории Узбекистана через Туркменистан осуществляется вынос жаркого воздуха с районов Ирана. Максимальная температура воздуха достигает 40–42°, по северу, югу и пустынной зоне — 43–45°.

В нашей стране с древних времен сложилась культура поведения в сильную жару. Ее соблюдение поможет предотвратить не желательные последствия знойных дней.

Нужно стараться не находиться длительное время под открытым солнцем, особенно в середине дня. Если это неизбежно,

следует защитить участки тела и голову от прямых солнечных лучей, носить одежду из натуральных тканей — льна, хлопка, с длинными рукавами. Голову можно защитить шляпой из соломы и других видов натуральных волокон, легкой косынкой из дышащего материала или исконной обычной тюбетейкой.

В жару рекомендуется употреблять достаточное количество жидкости, но не ледяные напитки из холодильника, а теплую воду или лучше всего зеленый чай.

Полезно есть больше фруктов, овощей, избегать очень острых и жирной пищи. Не следует покупать продукты на лотках, не обработанных холодильными установками.

Людям, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, необходимо посоветоваться с врачом по поводу приема лекарств.

«Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 222. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организаци, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Выпускающий редактор Г. ТАНГИРОВА

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по УзА: 23.05 Подписано в 01.10

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

